

# 老建筑“摸家底”，已普查380处

## 将根据价值评估和等级评价进行分类保护

本报11月7日讯(记者 蒋龙) 7日,记者从济南市规划局获悉,今年3月启动的济南市历史建筑普查工作,截至目前共普查了380处历史建筑,市规划部门首批选取24处历史建筑,开展历史建筑保护图则编制工作。

据介绍,依据建筑功能分类,普查的380处历史建筑分为五大类,分别为传统民居类建筑268

处、工业遗产类建筑29处、商业办公类建筑38处、宗教文化教育类建筑22处和其他类建筑23处。10月14日,市规委会组织召开《济南市历史建筑普查和名录编制项目》专家咨询论证会,来自清华大学、天津大学、山东建筑大学等的8位专家对规划成果进行评审并提出相关保护建议。

据市规划局相关工作人员介

绍,历史建筑对城市具有重要意义,为了更好地保护这些建筑,规划部门从历史价值、科学价值、艺术价值、社会经济价值、环境情感价值五个方面对380处历史建筑进行了价值评估和评定分类。综合考虑保护类型、评价等级、重要程度等因素,“首批选取24处不同类型的历史建筑,开展历史建筑保护图则编制工作。”

## 90岁老人胆有结石 最后从口中取出

本报11月7日讯(记者 王小蒙 实习生 王倩) 今年已经90岁的刘大爷,患有胆结石多年,因为肚子疼进了急诊,结石引发的急性胰腺炎一度危及其生命。经过两个多小时的手术,阻塞胆管的花生米大小的结石被从嘴中取出。医生提醒,胆系结石要早发现早治疗,以防慢性刺激引起癌变。

10月26日晚,刘大爷突然感到肚子剧烈疼痛,被120送进济南市中心医院。“当天晚上9点送来的急诊,剧烈腹痛伴有寒战发热,体温最高达39℃。虽然病人年龄已经很大了,但如不

及时取出结石,极易因此危及生命,于是家人迫切要求动手术。”该院肝胆胰外科主任徐立友说,10月27日早上8点,在全麻的状态下,他们开始为刘大爷手术取胆结石。因为刘大爷的胆总管开口已经在炎症的刺激下变得畸形,最终只能用“针型刀”将十二指肠大乳头切开,插管取出结石。整个手术历时两个小时。

徐立友介绍,眼下,胆系结石的发病逐年增多,由慢性刺激引发的十二指肠大乳头恶性肿瘤发病率也在不断攀升。他提醒说,胆结石患者一定要早诊断早治疗。

### 头条链接

## 看看这些“老宝贝”

### 1.传统民居代表

后宰门街41号院。建筑院落为典型的济南四合院格局,建筑整体形态优美,后期经过装饰改造,现用途为一设计工作室,院落空间加以镂空现代元素与传统建筑完美结合,是传统与现代相结合的典型代表。

### 2.工业遗产代表

1953茶文化创意产业园。位于槐荫区张庄路广友茶城内。在国家第一个五年计划时期,按原苏联援建项目设计图纸于1953年建设的建筑及配套设施,共计18栋库房6处站台。改造后,原厂房建筑基本保留,内部空间进行了重新改造利用。

### 3.商业办公代表

济南市老龄工作委员会办公室。位于槐荫区经一路170号,作为上世纪50年代民族形式探索的产



后宰门街41号院。本报记者 喻雯 摄(资料片)

物,不同于同时期其他“大屋顶”建筑,在设计中对屋顶进行了简化。该建筑与周边高楼大厦相映成趣,别有景致。

### 4.宗教文化教育代表

小安村回民清真寺。位于济阳县回河镇小安村,始建于明朝,有400余年历史,建筑雕花精美,屋脊保存完整。现有建筑的传统元素保存较好,是为数不多的具有

考究价值的明清时代的回民清真寺建筑。

### 5.其他代表

五七车站。也称济南“西郊”专用线,位于槐荫区腊山河东路,烟台路和日照路之间。曾是中央重要领导人来济南停靠办公和休息的火车专用线,毛主席24次到济南,有23次停靠“五七车站”。

本报记者 蒋龙龙 整理

## 齐鲁晚报小记者团 首设小记者站

本报11月7日讯(记者 尹明亮 李飞) 无人机有哪些基本结构?从天上看济南是什么样的视觉效果?7日上午,齐鲁晚报小记者团燕山小学小记者站成立了。在第一堂小记者课程上,孩子们学习了无人机摄影知识。

燕山小学小记者站是齐鲁晚报小记者团在济南设立的第一个小记者站。齐鲁晚报小记者团自从成立以来,一直致力于为小学生提供更多的社会实践机会,先后开设了特色课体验营、职业体验营等一系列社会实践项目,带领小记者走进企业、警营、重点实验室,体验做医生、银行家,帮助孩子们认识这个丰富多彩的世界。

“小记者团是学生

们更多地参与社会、参加社会实践的一个平台,希望孩子们能从小记者团中收获更多的成长。”对于齐鲁晚报小记者团燕山小学小记者站,济南燕山学校小学部校长丛一峰也怀着一份期待。

除了针对小记者的社会实践活动,齐鲁晚报小记者团也将为学校或者班级定制系列社会实践活动。如果你所在的小学也希望成为齐鲁晚报小记者团记者站的一员,请联系我们。齐鲁晚报小记者团QQ群:184941630,联系电话:0531-85193855,15969678226。

## “恐怖车贴”不是想贴就能贴

### 交警:可对当事司机罚款100元不记分

本报11月7日讯(记者 时培磊) 近日,网上一些个性恐怖车贴流行开来,用来反击乱开远光灯的不文明行为。记者从天桥交警大队了解到,贴恐怖车贴违反了道路交通安全条例,妨碍司机安全驾驶,这种行为并不可取,交警可对当事司机处以100元罚款不记分的处罚。

10月19日上午,在历山路与北园大街交叉口,一辆白色小型轿车驶过。民警发现该轿车后玻璃处有三分之二的面积贴上了贴纸,并且有两个面目狰狞、非常恐

怖的头像贴在上面。在生产路与北园大街的交口,民警同样发现一辆轿车在后玻璃处悬挂了一个恐怖的人头面具。对此,天桥交警大队车管所民警李丛丛告诉记者,这些恐怖车贴主要是用来反击乱开远光灯的不文明行为,当后面车辆使用远光灯时,会看到前面车辆贴的恐怖画像。

民警介绍,恐怖车贴和挂饰不仅影响开车人的视线,搞不好还会过度惊吓到后车司机,容易产生追尾等事故。根据《道路交通安全法实施条例》第十三条规定,

机动车粘贴标识,影响安全驾驶的处以100元罚款不记分处罚;在机动车驾驶室的前后窗范围内悬挂、放置妨碍驾驶人视线的物品,处以50元罚款不记分的处罚。如果恐怖车贴导致后车司机受到惊吓,因此发生事故,前车司机要承担相应的事故责任。

天桥交警提醒,如果对面车辆开启远光灯,可以闪灯进行提醒,或者减速慢行。夜间行车时,放慢车速比开启远光灯更安全。同时,民警也提醒司机要合理使用远光灯。

## 老年听戏机 来电领取

好消息!好消息!为提高市民生活文化质量,我们将免费提供听你想听、乐你想乐、多功能便携收音机、MP3音乐播放数字调频收音机,告别繁琐的操作模式,简单方便为中老年朋友晚年生活锦上添花。

### 功能展示

- 一、滚轮式音量设计:不论大人还是小孩都容易操作,不会因为长按还是短按而昏头。
- 二、数字点歌:播放戏曲歌曲,直接按对应号码即可。
- 三、快进快退功能:听戏曲、评书直接跳到高潮部分。
- 四、时间功能:通过设置后,可直接当电子钟。
- 五、FM收音机:天下事一机掌握
- 六、方便携带:长115mm高70mm厚2mm



温馨提示:60岁以上居民,携有效证件申请领取

历下、历城:88153380 58196239 市中、天桥、槐荫:85800998 58192138

## 苗一手 清肤老铺

### 喜讯

- 1.凡进店体验试用患者,可免费领取“富硒养生杯”一个。
- 2.可享受专业老师一对一面对面免费服务,为你解惑释疑。
- 3.免费享受大型专业检测仪。(每天仅限前10名,最终解释权归苗一手清肤老铺所有)

预约电话:0531-88801789

济南:首家店铺开业竟喊“免费试用”  
谨遵祖训 不进店不卖 不体验不卖 不满意不卖

苗一手清肤老铺,针对手足癣、体癣、头癣、荨麻疹、皮炎以及皮肤出现瘙痒、红斑、脱皮、皲裂等各种饱受皮肤问题困扰的人群,不吃药、不打针,不用西药激素,祖传配方,纯正中药,无论病情轻重,均可免费试用。地址:历下区和平路山大路口全聚德向西58米路北。